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1. 調査の概要 
1.1 調査目的 

宇和島市における人口の将来展望を図るため、定住・移住、結婚・出産・子育て、高校生（若

年層）の 3 つの視点からアンケート調査を実施した。これらのアンケート結果を踏まえ、本市

の人口動態に影響を与える要因を考察するとともに、目指す人口規模の検討や目標を実現する

ための総合戦略の策定の基礎資料とする。 
 

1.2 調査概要 
アンケート調査の実施概要は以下のとおりである。 
 

1.2.1 定住・移住に関するアンケート調査（1,000 部配布） 
・今後の定住・移住意向 
・移住・定住促進に必要な整備・施策 
・高齢になっても安全・安心に暮らすために必要な施策 
 

1.2.2 結婚・出産・子育てに関するアンケート調査（1,000 部配布） 
・結婚・出産意向 
・希望結婚・出産年齢 
・希望子ども数 
・結婚・子育てしていくために必要な整備・施策 
 

1.2.3 高校生の卒業後に関するアンケート調査（756 部配布） 
・卒業後の定住意向 
・定住に必要な整備・施策 
・将来の結婚・出産意向 
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2. 定住・移住に関するアンケート調査 
2.1 実施概要 
2.1.1 実施概要 

宇和島市民の今後の定住・移住の意向や、定住・移住を促すうえで必要な整備・施策、老後

も安全・安心に生活する上で必要な施策等を把握することを目的として実施した。 
 

表 2.1.1 実施概要 

対象者 18 歳以上の宇和島市民（住民基本台

帳から 1,000 人を無作為に抽出） 
アンケート実施期間 平成 27 年 7 月 15 日～7 月 27 日 
実施方法 郵送による配布・回収 
回収数 387 部 
回収率 38.7% 

 
2.1.2 結果概要 

· 宇和島市への転入の直接のきっかけは「就職や仕事の都合（入社時の配属や異動・転勤）」

が 31.9%で最も多く、次いで「結婚」が 25.9％である。（問 1-2） 
· 宇和島市に転入するに際し、問 1-2 の回答以外で、宇和島市を選択した理由としては「親

や子ども世帯と同居・近居するため」が 43.3%で最も多く、次いで「自然環境が豊かで

あること」と「まちに親しみや愛着があること」が 21.6％である。（問 1-3） 
· これからも宇和島市に住み続けたいかについては、「現在のところにずっと住み続けたい」

が 69.4%で最も多く、次いで「わからない」が 10.7%である。（問 4） 
· 問 4 で住み続けることが難しいを選択した理由としては「市内に適当な職場が少ない」

が 41.0%で最も多く、次いで「道路事情や交通の便が悪い」が 31.1%である。（問 4-1） 
· 宇和島市を住む場所として魅力的なものとするために力を入れたい取り組みとしては

「若い世代の就職や就業支援」が 58.6%で最も多く、次いで「企業誘致や留置の推進」

が 30.8%である。（問 5） 
· 居住地域で高齢者が安心して暮らしていくために必要と感じることとしては、「ちょっと

したことを手助けし合える仕組み（おせっかいし合える地域にしたい）」が 50.8%で最も

多く、次いで「気軽に出かけられる場所・機会をつくる（近所で寄り合える場所がほし

い）」が 50.0%である。（問 10） 
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2.1.3 調査票 
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2.2 単純集計 
問 1 あなたは、宇和島市にお住

１．生まれてからずっと宇和島市

２．宇和島市以外  （ ）都

 
・「宇和島市以外」が 56.2%

 
宇和島市以前

生まれてからずっと

宇和島市以外

無回答・不明

回答者数合計
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住まいになる以前に、どちらにお住まいでしたか

宇和島市に住んでいる    

都・道・府・県 （ ）市・町・村 

%で「生まれてからずっと宇和島市に住んでいる

宇和島市以前の居住地 回答者数 構成比

まれてからずっと宇和島市に住んでいる 156

200

31

356

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

まいでしたか？（○は１つ） 

んでいる」を上回る。 

 

 

構成比

43.8%

56.2%

-

100%



 

 

・宇和島市以前の居住地では

町」と「愛媛県愛南町」が

宇和島市以前

愛媛県松山市

愛媛県鬼北町

愛媛県愛南町

愛媛県西予市

愛媛県松野町

愛媛県今治市

愛媛県大洲市

愛媛県四国中央市

愛媛県八幡浜市

その他愛媛県

大阪府大阪市

大阪府内(大阪市を

東京都内

その他県外

無回答・不明

回答者数合計
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では、「愛媛県松山市」が 15.6％で最も多く、次

が 7.3％である。県外では「大阪府大阪市」が

 

 

宇和島市以前の居住地 回答者数 構成比

30

14

14

10

3

3

2

2

2

7

10

を除く) 20

13

62

8

192
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次いで「愛媛県鬼北

が 5.2％で最も多い。 

 

 

構成比

15.6%

7.3%

7.3%

5.2%

1.6%

1.6%

1.0%

1.0%

1.0%

3.6%

5.2%

10.4%

6.8%

32.3%

-

100%



 

 

問 1-1 問 1 で２を選択された

た方対象】 

宇和島市のご出身ですか

１．宇和島市出身である 

２．宇和島市出身ではない 

 
・「宇和島市出身である」が

宇和島市出身である

宇和島市出身ではない

無回答・不明

回答者数合計
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された方へおうかがいします。【宇和島市に住む前に他都市

ですか？（○は１つ） 

が 52.6%で「宇和島市出身ではない」をやや上回

 

 

出身地 回答者数 構成比

である 101

ではない 91

185

192
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他都市に居住してい

上回る。 

 

 

構成比

52.6%

47.4%

-

100%



 

 

問 1-2 問 1 で２を選択された

た方対象】 

宇和島市への転入の直接

１. 宇和島市で就職したかったため

２. 就職や仕事の都合（入社時

３. 結婚 

５. 子育ての都合 

７. 進学 

９. その他 

 
・「就職や仕事の都合（入社時

が 25.9％である。 

転入

宇和島市で就職したかったため

就職や仕事の都合（入社時

結婚

住宅の取得等

子育ての都合

親の介護

進学

移住（Ｊターン・Ｉ

その他

無回答・不明

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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された方へおうかがいします。【宇和島市に住む前に他都市

直接のきっかけは次のどれですか？（○は１つ）

したかったため 

入社時の配属や異動・転勤） 

 ４. 住宅の取得等 

 ６. 親の介護 

 ８. 移住（Ｊターン・Ｉターンなど

入社時の配属や異動・転勤）」が 31.9%で最も多く

 

転入のきっかけ 回答者数 構成比

したかったため 15

入社時の配属や異動・転勤） 53

43

6

3

11

4

Ｉターンなど） 9

22

211

166
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他都市に居住してい

） 

ターンなど） 

く、次いで「結婚」

 

 

構成比

9.0%

31.9%

25.9%

3.6%

1.8%

6.6%

2.4%

5.4%

13.3%

-

100%



 

 

問 1-3 問 1 で 2 を選択された

方対象】 

宇和島市に転入するに際

てください。（○は３つ

１. 自然環境が豊かであること

３. 住宅地などの住まいの環境

５. 買い物に便利であること 

７. 近所づきあいが良いこと 

９. 通勤・通学に便利であること

11. 教育環境が充実していること

12. スポーツ活動や余暇活動が

13. 家賃や物価が安いこと         

15. 住民意見が行政に反映されること

17. 特に無かった             

 
・「親や子ども世帯と同居・

であること」と「まちに

 宇和島市まち・ひと・しごと
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された方へおうかがいます。【宇和島市に住む前に他都市

際し、問 1-2 の回答以外で、宇和島市を選択した

○は３つ） 
かであること       ２. 交通の利便性が良いこと 

環境が良いこと  ４. まちのイメージや雰囲気が

        ６. 治安が良いこと 

        ８. 働く場が充実していること

であること      10. 医療機関や福祉施設が整っていること

していること 

が充実していること 

        14. まちに親しみや愛着があること

されること    16. 親や子ども世帯と同居・近居

            18. その他 

・近居するため」が 43.3%で最も多く、次いで

まちに親しみや愛着があること」が 21.6％である。 
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他都市に居住していた

した理由があれば教え

 

が良いこと 

していること 

っていること 

があること 

近居するため 

いで「自然環境が豊か

 

 



 

 

問 1-4 問 1 で 2 を選択された

方対象】 

以前お住まいのまちと比

についてそれぞれ教えてください

 
・優れている点としては、「

で住みやすい（15.3%）」、「

・優れていない点としては

所が少ない、商店街に活気

 
【優れている点】 

 

  

優

自然が豊か

まちがコンパクトで

人柄が良い

おいしいものが多い

治安が良い

交通の便がよい

病院・総合病院が整備

行政サービスが満足

災害が少ない

その他

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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された方へおうかがいます。【宇和島市に住む前に他都市

比べて、宇和島市の方が優れている点、優れていない

えてください。  

、「自然が豊か」が 35.6%で最も多く、次いで「

）」、「人柄が良い（12.7%）」の順である。 
としては、「交通の便が悪い」が 19.2%で最も多く、次

活気がない（11.7%）」と「働く場がない（10.0%

 

優れている点 回答者数

42

まちがコンパクトで住みやすい 18

15

い、食材が新鮮 13

5

3

整備されている 3

満足できる 2

2

15

118
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他都市に居住していた

れていない点 

「まちがコンパクト

次いで「買い物の場

10.0%）」のである。 

 

 

構成比

35.6%

15.3%

12.7%

11.0%

4.2%

2.5%

2.5%

1.7%

1.7%

12.7%

100%



 

 

【優れていない点】 

  

優

交通の便が悪い

買い物の場所が少ない

働く場がない

物価が高い

活気がない・若者が

遊び場がない

下水の整備、ゴミの

人柄が閉鎖的

町なみ、文化施設の

道路が未整備、交通

教育環境の不足、子育

その他

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと

  2-16  

 

 

優れていない点 回答者数

23

ない、商店街に活気がない 14

12

10

が少ない 10

9

ゴミの収集、医療・福祉関係が不十分 9

8

の保存・活用が出来ていない 4

交通マナーが悪い 3

子育て環境が悪い 3

15

120
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構成比

19.2%

11.7%

10.0%

8.3%

8.3%

7.5%

7.5%

6.7%

3.3%

2.5%

2.5%

12.5%

100%



 

 

問 2 あなたは宇和島市に「自分

１. 感じている 

２. どちらかといえば感じている

３. どちらともいえない 

４. どちらかといえば感じていない

５. 感じていない 

 
・「感じている」が 41.5%

て全体の 74.4％が愛着を

 

宇和島市

感じている

どちらかといえば感

どちらともいえない

どちらかといえば感

感じていない

無回答・不明

回答者数合計
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自分のまち」としての愛着をどの程度感じていますか

じている 

じていない 

%で最も多く、「どちらかといえば感じている」

を感じている回答となっている。 

 

宇和島市への愛着 回答者数 構成比

159

感じている 126

どちらともいえない 65

感じていない 19

14

4

383
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じていますか？（○は１つ） 

」の 32.9％と合わせ

 

 

構成比

41.5%

32.9%

17.0%

5.0%

3.7%

-

100%



 

 

問 3 あなたは全体的にみた宇和島市

また、なぜそのように思うのか

１. 満足している 

２. どちらかといえば満足している

３. どちらともいえない 

４. どちらかといえば満足していない

５. 満足していない 

 
・「どちらかといえば満足している

全体の 53.3％が暮らしやすいと

 

 
  

暮

満足している

どちらかといえば満足

どちらともいえない

どちらかといえば満足

満足していない

無回答・不明

回答者数合計
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宇和島市の暮らしやすさについて満足していますか

うのか理由をお聞かせください。（○は１つ）【

している 

していない 

している」が 38.3%で最も多く、「満足している」の

らしやすいと感じている回答となっている。 

 

暮らしやすさ 回答者数 構成比

57

満足している 146

どちらともいえない 103

満足していない 49

26

6

381

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

していますか？ 

【全員対象】 

の 15.0％と合わせて

 

 

構成比

15.0%

38.3%

27.0%

12.9%

6.8%

-

100%



 

 

・満足している理由としては

然環境に恵まれているから

・満足していない点としては

便が悪いから（14.9%）」

 

【満足している理由】 

  

満足

住みやすい環境だから

自然環境に恵まれているから

生まれ育ったまちだから

人柄がよいから

交通の便もよいから

その他

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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としては、「住みやすい環境だから」が 41.0%で最も

まれているから（20.0%）」、「生まれ育ったまちだから（11.4
としては、「働く場がないから」が 15.7%で最も多く

）」と「活気がないから、若者が少ないから（11.6

 

 

満足している理由 回答者数

だから 43

まれているから 21

ったまちだから 12

11

もよいから 5

13

105
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も多く、次いで「自

11.4%）」の順である。 
く、次いで「交通の

11.6%）」の順である。 

 

 

構成比

41.0%

20.0%

11.4%

10.5%

4.8%

12.4%

100%



 

 

【満足していない理由】 

 

 
 
  

満足

働く場がないから

交通の便が悪いから

活気がないから・若者

税金が高いから・市

物価が高いから

娯楽施設が少ないから

買い物する場が少ないから・

子育てのサポート等環境

所得が低いから

教育が遅れているから・

その他

回答者数合計
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していない理由 回答者数

19

いから 18

若者が少ないから 14

市の補助が少ないから 13

9

ないから 8

ないから・不便だから 8

等環境が充実していないから 5

4

れているから・進学先がない 2

21

121

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

 

 

構成比

15.7%

14.9%

11.6%

10.7%

7.4%

6.6%

6.6%

4.1%

3.3%

1.7%

17.4%

100%



 

 

問 4 あなたはこれからも宇和島市

１. 現在のところにずっと住み

２. 住み続けたいが難しい 

３. 宇和島市以外のどこかに移

４. 宇和島市以外のどこかに移

５. わからない 

６. その他 

 
・「現在のところにずっと住

である。 

 
 

宇和島市

現在のところにずっと

住み続けたいが難しい

宇和島市以外のどこかに

宇和島市以外のどこかに

わからない

その他

無回答・不明

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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宇和島市に住み続けたいと思いますか？（○は１つ

み続けたい 

移りたい 

移る予定 

住み続けたい」が 69.4%で最も多く、次いで「わからない

 
宇和島市に住み続けたいか 回答者数 構成比

のところにずっと住み続けたい 265

しい 20

のどこかに移りたい 28

のどこかに移る予定 15

41

13

5

382

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

○は１つ） 

わからない」が 10.7%

 

 

構成比

69.4%

5.2%

7.3%

3.9%

10.7%

3.4%

-

100%



 

 

問 4-1 問 4 で 2・3・4を選択

【今後の居住意向として、住み

市以外のどこかに移る予定と回答

その主な理由は次のどれですか

１. 市内に適当な職場が少ない

３. 道路事情や交通の便が悪い

４. スポーツ・レジャー施設や

５. 子どもの保育・教育のことが

７. 保健・医療分野のサービスや

９. 生活環境施設の整備が遅れている

11. 住環境の整備が遅れている

13. 自分や家族の転勤や異動のため

15. その他 

 
・「市内に適当な職場が少ない

が 31.1%である。 
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選択された方へおうかがいします。 

み続けたいが難しい・ 宇和島市以外のどこかに

回答した方対象】 

のどれですか？（○は３つ） 

ない  ２. 日常の買い物が不便

い 

や文化施設が不十分 

のことが心配  ６. 地域の行事や近所づきあいが

のサービスや施設が不十分  ８. 福祉分野のサービスや

れている  10. 消防、防災、防犯体制

ている  12. 自然の減少や環境の

のため  14. 家族の介護のため 

ない」が 41.0%で最も多く、次いで「道路事情や

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

のどこかに移りたい・ 宇和島

不便 

づきあいが面倒 

のサービスや施設が不十分 

防犯体制に不安を感じる 

の悪化が進んでいる 

 

や交通の便が悪い」

 



 

 

問 4-2 問 4 で 3・4 を選択された

【今後の居住意向として、宇和島市以外

と回答した方対象】 

何年後に、移りたい・移

１. （ ）年後に宇和島市以外

２. わからない 

 
・「わからない」が 61.9%を

うちでは、「３年後」が

移住

0年

1年

2年

3年

5年

8年

10年

11年

わからない

無回答・不明

回答者数合計
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された方へおうかがいします。 

宇和島市以外のどこかに移りたい・ 宇和島市以外のどこかに

移る予定ですか？（○は１つ） 

宇和島市以外のどこかに移りたい・移る予定 

を占めている。「宇和島市以外のどこかに移りたい・

が 9.5％で最も多い。 

 

移住の時期 回答者数 構成比

1

1

2

4

3

1

3

1

26

318

42
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のどこかに移る予定

りたい・移る予定」の

 

 

構成比

2.4%

2.4%

4.8%

9.5%

7.1%

2.4%

7.1%

2.4%

61.9%

-

100%



 

 

問 4-3 問 4 で 4 を選択された

【今後の居住意向として、宇和島市以外

宇和島市以外の転出先として

１. 具体的な転出先がある・決

転出先（ 

２. 愛媛県内 

３. 愛媛県外 

４. 決まっていない 

 
・「具体的な転出先がある・

は愛媛県松山市が６件で

具体的な転出先がある・

愛媛県内

愛媛県外

決まっていない

無回答・不明

回答者数合計

愛媛県松山市

大阪府大阪市

香川県高松市

東京都

三重県

 宇和島市まち・ひと・しごと

  2-24  

された方へおうかがいします。 

宇和島市以外のどこかに移る予定と回答した方対象

として、どこを想定されていますか？（○は１つ

決まっている 

  ）都・道・府・県（  ）市・町・村 

がある・決まっている」が 66.7%を占めている。具体的

で最も多い。 

転出先 回答者数 構成比

がある・決まっている 10

2

1

2

372

15

具体的な転出先 回答者数

愛媛県松山市

大阪府大阪市

香川県高松市

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

方対象】 

○は１つ） 

具体的な転出先として

 

 

 

構成比

66.7%

13.3%

6.7%

13.3%

-

100%

回答者数

6

1

1

1

1
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問 5 宇和島市を住む場所として魅力的なものとするには、あなたはどの取り組みに力を入れる

べきだと考えますか？（○は３つ） 

１. 若い世代の就職や就業支援 

２. 企業誘致や留置の推進 

３. 農林水産業での地産地消の促進と消費の拡大 

４. 多様な人材・担い手の育成 

５. 消費者との交流推進 

６. シーズンワークなど体験型観光の推進 

７. 市内での買い物環境の充実 

８. 若い世代の出会いの場や機会の提供支援 

９. 結婚生活の支援（住まいや経済的な支援、相談などのサポート） 

10. 安心して出産・子育てできる環境の整備 

11. 仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）の実現 

12. 学校教育の充実 

13. 生涯学習の充実 

14. 健康づくり対策の充実 

15. 医療や福祉の充実 

16. 若い世代への住宅支援や住環境の向上 

17. コミュニティバスなど生活交通の維持・確保 

18. 防災対策の強化 

19. 地域コミュニティの充実や地域での支えあいの強化 

20. 良好な自然環境の保全 

21. 文化・芸術にふれる機会の充実 

22. 宇和島市の魅力のＰＲ、移住情報等の発信の強化 

23. 子どもたちを対象とした郷土への愛着の醸成 

24. 住まいの確保策の充実（空家バンク事業、移住体験事業等） 

25. 子育てや子どもの教育に対する支援 

26. その他 

 
  



 

 

・「若い世代の就職や就業支援

30.8%である。 
 

 宇和島市まち・ひと・しごと
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就業支援」が 58.6%で最も多く、次いで「企業誘致

 

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

企業誘致や留置の推進」が

 



 

 

問 6 高齢者の見守りにつながる

【65歳以上の方対象】 

１. 知っている 

２. 知らない 

３. その他 

 
・「知らない」が 68.9%で「

 

知っている

知らない
その他
無回答・不明

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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りにつながる取り組み、活動についてご存じですか？（○は１つ

「知っている」より多い。 

 

回答者数 構成比

33

82
4

245

119

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

○は１つ） 

 

 

構成比

27.7%

68.9%
3.4%

-

100%



 

 

問 7 皆さまがご自分の身の回

どれですか？（あてはまる

家事関係 

１. 掃除      ２. 洗濯

５. ごみ出し    ６. 買い

８. その他 

健康維持 

１. 服薬確認   ２. 健康チェック

５. その他   

その他 

１. 通院時の送迎  ２. 話し

 
【家事関係】 

・家事関係では「軽作業（庭掃除

が 32.9％である。 

 

 宇和島市まち・ひと・しごと
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回りのことで困っている又は支援を求めていると

あてはまる番号をすべてに○）【65 歳以上の方対象】 

洗濯      ３. 食事（準備・後片付け）    

い物     ７. 軽作業（庭掃除・電球交換など

チェック  ３. 運動（散歩・体操など）   

し相手   ３. その他   

庭掃除・電球交換など）」が 38.2%で最も多く、

  

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

めていると強く感じることは

 

   ４. 入浴 

など） 

  ４. 栄養指導 

、次いで「その他」

 



 

 

【健康維持】 

・健康維持では「運動（散歩

が 33.8％である。 

【その他】 

・その他では「通院時の送迎

 宇和島市まち・ひと・しごと
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散歩・体操など）」が 40.0%で最も多く、次いで

送迎」が 51.2%で最も多く、次いで「その他」が

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

いで「健康チェック」

 

が 29.3%である。 

 



 

 

問 8 ご自分の身の回りのことで

 

・良くある困りごととしては

次いで「一人暮らしの不安

 

 

 

よくある

身体的不安

家族の介護

一人暮らしの不安

困りごとは特にない

移動手段

通院の手段

買い物の手段

人付き合い

その他

回答者数合計
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りのことで良くある困りごとは何ですか？【65 歳以上の

りごととしては「身体的不安」と「家族の介護」がそれぞれ 16.1%
不安」と「困りごとは特にない」（12.9%）の順

  

よくある困りごと 回答者数

5

5

4

にない 4

3

2

2

2

4

31
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の方対象】 

16.1%で最も多く、

順である。 

 

 

構成比

16.1%

16.1%

12.9%

12.9%

9.7%

6.5%

6.5%

6.5%

12.9%

100%



 

 

問 9 あなたの地域で、ボランティア

（あてはまる番号をすべてに○

１. 自治会       ２. 

５. 青年団       ６. 

９. 郵便局       10. 

13. 高齢者向けサロン  14. 

17. 介護事業所     18. 

20. 知らない・わからない 

 
・「自治会」が 43.7%で最も

である。 

 宇和島市まち・ひと・しごと
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ボランティア活動や公民館活動等に熱心な個人や団体

をすべてに○）【65 歳以上の方対象】 

. 老人クラブ     ３. 消防団    ４. 婦人会

. 愛護会       ７. 漁協     ８. JA

10. 銀行        11. バス業者   12 タクシー

14. 民生委員      15. 区社協    16. 地域

18. 一般企業      19. その他 

も多く、次いで「民生委員」、「知らない・わからない

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

団体をご存じですか？ 

婦人会 

. JA（農協） 

タクシー業者 

地域づくり協議会 

らない・わからない」が 31.0%

 



 

 

問 10 あなたの住む地域で、高齢者

か？（あてはまる番号をすべてに○

１. ちょっとしたことを手助けし

２. 気軽に出かけられる場所・

３. 自分の特技を生かせる場所

４. その他 

 
・「ちょっとしたことを手助

で最も多く、次いで「気軽

ほしい）」が 50.0%である

 宇和島市まち・ひと・しごと
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高齢者が安心して暮らしていくために必要と感

をすべてに○）【65 歳以上の方対象】 

けし合える仕組み（おせっかいし合える地域にしたい

・機会をつくる（近所で寄り合える場所がほしい

場所・機会をつくる（元気なうちはやれることをやりたい

手助けし合える仕組み（おせっかいし合える地域にしたい

気軽に出かけられる場所・機会をつくる（近所で

である。 

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

感じることは何です

にしたい） 

がほしい） 

なうちはやれることをやりたい） 

にしたい）」が 50.8%
で寄り合える場所が

 



 

 

問 11 あなたの性別はどちらですか

１. 男性   ２. 女性 

 
・女性が 58.4%で男性より

 

男性

女性

無回答・不明

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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はどちらですか？（○は１つ） 

より多い。 

  
性別 回答者数 構成比

161

226

0

387

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

 

 

構成比

41.6%

58.4%

-

100%



 

 

問 12 あなたの年齢は次のどれですか

１. 18 歳～19 歳   ２. 20 

５. 50 歳代      ６. 60 

 
・「60 歳代」が 26.9%で最

 

18 歳～19 歳

20 歳代

30 歳代

40 歳代

50 歳代

60 歳代

70 歳以上

無回答・不明

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと

  2-34  

のどれですか？（○は１つ） 

. 20 歳代   ３. 30 歳代   ４. 40 歳代 

60 歳代   ７. 70 歳以上 

最も多く、次いで「50 歳代」が 22.5%である。

 

年齢 回答者数 構成比

5

16

35

56

87

104

84

0

387
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。 

 

 

構成比

1.3%

4.1%

9.0%

14.5%

22.5%

26.9%

21.7%

-

100%



 

 

問 13 あなたの就業形態は次のどれですか

１. 自営   ２. 会社員・公務員

３. 派遣社員・アルバイト・パートタイマーなど

４. 学生    ５. 家事専業 

 
・「会社員・公務員（正規雇用

 

自営

会社員・公務員（正規雇用

派遣社員・アルバイト・パートタイマーなど

学生

家事専業

無職

その他

無回答・不明

回答者数合計
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のどれですか？（○は１つ） 

公務員（正規雇用） 

・アルバイト・パートタイマーなど（非正規雇用） 

    ６. 無職    ７. その他 

正規雇用）」が 24.3%で最も多く、次いで「自営」が

 

就業形態 回答者数 構成比

89

正規雇用） 93

・アルバイト・パートタイマーなど（非正規雇用） 60

6

48

76

11

4

383
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が 23.2%である。 

 

 

構成比

23.2%

24.3%

15.7%

1.6%

12.5%

19.8%

2.9%

-

100%



 

 

問 14 問 13 で１～３を選択された

【職業について、自営・会社員

ど（非正規雇用）と回答した方対象

就業している産業分類は

１. 第１次産業（農業、林業、

２. 第２次産業（製造業、建設業等

３. 第３次産業（サービス業、

 
・「第３次産業（サービス業

１次産業（農業、林業、

 

就業している

第１次産業（農業、

第２次産業（製造業

第３次産業（サービス

無回答・不明

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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された方におうかがいします。 

会社員・公務員（正規雇用）・派遣社員・アルバイト・パートタイマーな

方対象】 

は次のどれですか？（○は１つ） 

、水産業等） 

建設業等） 

、小売業、医療・福祉業等） 

業、小売業、医療・福祉業等）」が 62.9%で最も

、水産業等）」が 21.1%である。 

 

している産業分類 回答者数 構成比

、林業、水産業等） 50

製造業、建設業等） 38

サービス業、小売業、医療・福祉業等） 149

150

237
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・アルバイト・パートタイマーな

も多く、次いで「第

 

 

構成比

21.1%

16.0%

62.9%

-

100%



 

 

問 15 あなたの宇和島市での居住歴

１. 1 年未満              ２

４. 10 年以上 20 年未満    

 
・「20 年以上」が 82.9%で

1 年未満

1 年以上5 年未満

5 年以上10 年未満

10 年以上20 年未満

20 年以上

無回答・不明

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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居住歴は次のどれですか？（○は１つ） 

２. 1 年以上 5 年未満     ３. 5 年以上

    ５. 20 年以上 

で最も多く、次いで「10 年以上 20 年未満」が

 

 

居住歴 回答者数 構成比

5

10

5 年以上10 年未満 13

10 年以上20 年未満 38

319

2

385
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年以上 10 年未満 

が 9.9%である。 

 

 

構成比

1.3%

2.6%

3.4%

9.9%

82.9%

-

100%



 

 

問 16 あなたの居住地区は次のどれですか

１. 宇和島地区     ２. 吉田地区

 
・「宇和島地区」が 69.7%で

 

宇和島地区

吉田地区

三間地区

津島地区

無回答・不明

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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のどれですか？（○は１つ） 

吉田地区     ３. 三間地区     ４. 津島地区

で最も多く、次いで「吉田地区」が 11.1%である

 

居住地区 回答者数 構成比

269

43

36

38

1

386

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

津島地区 

である。 

 

 

構成比

69.7%

11.1%

9.3%

9.8%

-

100%



 

 

問 17 あなたの家族構成は次のどれですか

１. ひとり暮らし        

４. ３世代世帯（親と子と孫）

 
・「２世代世帯（親と子）」

ひとり暮らし

夫婦のみ

２世代世帯（親と子

３世代世帯（親と子

その他

無回答・不明

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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のどれですか？（○は１つ） 

       ２. 夫婦のみ     ３. ２世代世帯（

）  ５. その他 

」が 41.7%で最も多く、次いで「夫婦のみ」が

 

家族構成 回答者数 構成比

45

114

子） 159

子と孫） 49

14

6

381
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（親と子） 

が 29.9%である。 

 

 

構成比

11.8%

29.9%

41.7%

12.9%

3.7%

-

100%



 

 

問 18 宇和島市がもっと住みよく

書きください。 

 

・「働く場の整備、地場産業の

子どもが遊べる場所の整備

  

アイディア・

働く場の整備、地場産業

観光ＰＲ・情報発信

子どもが遊べる場所

市への要望・提案

商店街の活性化

集会所の活用・コミュニティの

若者にも住みやすいまちづくり・

生活環境の改善

商業・娯楽施設の拡大

イベントの開催(婚活

交通の利便性の向上

医療・介護の充実

その他

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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みよく、より良いまちになるためのアイデアや意見

の活用」が27.4%で最も多く、次いで「観光ＰＲ、

整備、子育て支援（8.9%）」の順である。 

 

 

アイディア・意見 回答者数

地場産業の活用 40

情報発信 15

場所の整備、子育て支援 13

11

10

・コミュニティの拡大 8

みやすいまちづくり・定住移住 8

7

拡大 6

開催(婚活・子育て・交流) 5

向上 5

4

14

146
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意見があれば、ぜひお

ＰＲ、情報発信（10.3%）」、

 

 

構成比

27.4%

10.3%

8.9%

7.5%

6.8%

5.5%

5.5%

4.8%

4.1%

3.4%

3.4%

2.7%

9.6%

100%
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3. 結婚・出産・子育てに関するアンケート調査 
3.1 実施概要 
3.1.1 実施概要 

表 3.1.1 実施概要 

対象者 18 歳～39 歳の宇和島市民（住民基本

台帳から 1,000 人を無作為に抽出） 
アンケート実施期間 平成 27 年 7 月 15 日～7 月 27 日 
実施方法 郵送による配布・回収 
回収数 275 部 
回収率 27.5% 

 
3.1.2 結果概要 

· 結婚に対して「いずれ結婚するつもり・結婚したい」が 77.7%であり、「結婚するつもり

はない・結婚したくない」の 16.1%を大きく上回る。（問 2） 
· （独身者）これまで結婚していない理由としては「適当な相手に巡り会わなかったから」が

64.4%で最も多く、次いで「結婚後の生活資金が足りないと思うから」が31.0%である。（問3） 
· （独身者対象）理想の結婚時期について「25 歳～29 歳」が 40.5%で最も多く、次いで

「35 歳～39 歳」が 28.6%である。（問 4） 
· （独身者対象）結婚相手の見つけ方について「恋愛で」が 89.4%で最も多く、次いで「婚

活イベントがあれば利用したい」が 38.8%である。（問 5） 
· （独身者対象）結婚生活で不安に思っていることについて「経済的に十分な生活ができるかど

うか」が60.7%で最も多く、次いで「出産や子育て」が28.6%である。（問6） 
· （現在独身者で子どもを持ちたい方）希望の子どもの数は「2人」が61.3%で最も多く、次い

で「3人」が22.6%である。(問7) 
· （現在独身者で結婚するつもりはない・結婚したくない方）「結婚するつもりはない・結

婚したくない」と考える理由としては「自分の時間を失いたくない」が 55.6%で最も多

く、次いで「親戚づきあいや結婚後の夫婦関係など（経済的なもの以外で）結婚後の生

活に不安がある」が 38.9%である。（問 8） 
· （現在既婚者・近いうちに結婚する予定がある方で子どもを持ちたい方）理想の子どもの数は「2

人」が50.0%で最も多く、次いで「3人」が44.4%である。（問12） 
· （現在既婚者・近いうちに結婚する予定がある方で出産をためらっている方）出産をためらって

いる理由は「子育てや教育などの家計の見通し（経済面）」が88.2%で最も多く、次いで「出産・

子育てを行う年齢や体力を考えて（年齢・体力面）」、「職場復帰など仕事への影響（仕事面）」、「社

会的な情勢への不安（社会環境面）」が29.4%である。（問13-1） 
· 結婚支援で力を入れてほしい施策としては「結婚した場合に有利になる税制や社会保障」が63.0%

で最も多く、次いで「手頃な価格で確保できる住宅や住居の供給」が61.5%である。（問16） 
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· 出産支援で力を入れてほしい施策としては「妊娠・出産時の経済負担軽減」が 84.1%と

最も多く、次いで「産休・育休制度の充実」が 60.9%である。（問 17） 
· 子育て支援で力を入れてほしい施策としては「児童手当等、経済的支援の充実」が 49.6%

と最も多く、次いで「認可保育所等の一時預かりの低料金化」が 26.3%である。（問 18） 
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3.1.3 調査票 
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3.2 単純集計 
問 1 あなたは現在結婚していますか

１. 結婚している・近いうちに

２. 結婚していない 

３. 以前結婚していたが現在は

 
・「結婚している・近いうちに

前結婚していたが現在は

 

結婚

結婚している・近いうちに

結婚していない

以前結婚していたが

無回答・不明

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと

  3-10  

していますか？（○は１つ） 

いうちに結婚の予定がある 

は独身である 

いうちに結婚の予定がある」が 58.5%であり、「結婚していない

は独身である」の合計の 41.4%より多い。 

 
結婚しているか 回答者数 構成比

いうちに結婚の予定がある 161

104

していたが現在は独身である 10

0 -

275
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していない」と「以

 

 

構成比

58.5%

37.8%

3.6%

-

100%



 

 

問 2 結婚に対してどのようにお

１. いずれ結婚するつもり・結婚

２. 結婚するつもりはない・結婚

３. その他 

 
・「いずれ結婚するつもり・

たくない」の 16.1%を大

 
 

結婚

いずれ結婚するつもり・

結婚するつもりはない・

その他

無回答・不明

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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してどのようにお考えですか？（○は１つ）【現在独身の方対象

結婚したい 

結婚したくない 

するつもり・結婚したい」が 77.7%であり、「結婚するつもりはない・

大きく上回る。 

 

結婚に対する考え 回答者数 構成比

するつもり・結婚したい 87 77.7%

するつもりはない・結婚したくない 18 16.1%

7

142 -

112

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

方対象】 

するつもりはない・結婚し

 

 

構成比

77.7%

16.1%

6.3%

-

100%



 

 

問 3 問 2で 1を選択された方へおうかがいします

これまで結婚していない理由

１. 適当な相手に巡り会わなかったから

３. 結婚後の生活資金が足りないと

５. 趣味や娯楽を楽しみたいから

７. 仕事や学業に打ち込みたいから

９. 住宅を確保するめどが立たないから

11. まだ若すぎるから 

 
・「適当な相手に巡り会わなかったから

が足りないと思うから」

 宇和島市まち・ひと・しごと
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へおうかがいします。【現在独身で結婚するつもり・したい

理由は次のどれですか？（○は３つ） 

わなかったから ２. 自由や気楽さを失いたくないから

りないと思うから ４. 結婚資金が足りないから

しみたいから ６. 異性とうまく付き合えないから

みたいから ８. 仕事や学業が忙しく、

たないから  10. 家族や周囲が同意しないから

 12. その他 

わなかったから」が 64.4％で最も多く、次いで「

」が 31.0%である。 

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

するつもり・したい方対象】 

いたくないから 

りないから 

えないから 

、余裕がないから 

しないから 

「結婚後の生活資金

 



 

 

問 4 問 2で 1を選択された方へおうかがいします

結婚の時期について、何歳

１. 18 歳～19 歳   ２. 20 歳

５. 35 歳～39 歳   ６. 40 歳

 
・「25 歳～29 歳」が 40.5

 

結婚

18 歳～19 歳

20 歳～24 歳

25 歳～29 歳

30 歳～34 歳

35 歳～39 歳

40 歳～44 歳

45 歳～49 歳

50 歳以上

無回答・不明

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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へおうかがいします。【現在独身で結婚するつもり・したい

何歳くらいでの結婚をお考えですか？（○は１つ

歳～24 歳   ３. 25 歳～29 歳   ４. 30 歳～

歳～44 歳   ７. 45 歳～49 歳   ８. 50 歳以上

40.5％で最も多く、次いで「35 歳～39 歳」が 28.6

 

結婚の時期 回答者数 構成比

0

4

34 40.5%

15 17.9%

24 28.6%

6

0

1

170 -

84

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

するつもり・したい方対象】 

○は１つ） 

～34 歳 

歳以上 

28.6%である。 

 

 

構成比

0.0%

4.8%

40.5%

17.9%

28.6%

7.1%

0.0%

1.2%

-

100%



 

 

問 5 問 2で 1を選択された方へおうかがいします

結婚相手をどのようにして

１. 恋愛で  

３. 婚活イベントがあれば利用

 
・「恋愛で」が 89.4％で最も

ある。 

 宇和島市まち・ひと・しごと
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へおうかがいします。【現在独身で結婚するつもり・したい

をどのようにして見つけたいと思いますか？（あてはまる番号

 ２. 結婚相談所があれば利用

利用したい  ４. その他 

も多く、次いで「婚活イベントがあれば利用したい

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

するつもり・したい方対象】 

番号をすべてに○） 

利用したい 

したい」が 38.8%で

 



 

 

問 6 問 2で 1を選択された方へおうかがいします

結婚生活を送る上で不安に

１. 配偶者と心が通わなくなる

３. 配偶者や自分の家族の介護

５. 今までの仕事が続けられるかどうか

６. 自分が正規雇用でなく雇用

７. 配偶者が正規雇用でなく雇用

８. 自分の自由な時間が取れなくなる

10. 子どもの教育やしつけ  

12. その他 

14. 不安はない 

 
・「経済的に十分な生活ができるかどうか

が 28.6%である。 
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へおうかがいします。【現在独身で結婚するつもり・したい

に思っていることはどれですか？（○は３つ）

わなくなる  ２. 配偶者との家事の分担

介護  ４. 経済的に十分な生活ができるかどうか

けられるかどうか 

雇用が安定していない 

雇用が安定していない 

れなくなる  ９. 出産や子育て 

 11. 子どもを授かるかどうか

 13. わからない（が不安がある

ができるかどうか」が 60.7％で最も多く、次いで「

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

するつもり・したい方対象】 

） 

分担 

ができるかどうか 

かるかどうか 

がある） 

「出産者や子育て」

 



 

 

問 7 問 2で 1を選択された方へおうかがいします

何人の子どもを持ちたいと

１. 希望する子ども（ ）人 （

２. 子どもは持たなくても良い・

 
・子どもを希望する回答が

 

子どもを

子どもを持ちたい

子どもは持たなくても

未定

無回答・不明

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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へおうかがいします。【現在独身で結婚するつもり・したい

ちたいと思いますか？（○は１つ） 

（そのうち既にいる子ども（ ）人） 

い・持ちたくない   ３. 未定 

が 72.9％で最も多く、次いで、「未定」が 22.4%

 

  

どもを持ちたいか 回答者数 構成比

ちたい 62 72.9%

たなくても良い・持ちたくない 4

19 22.4%

169 -

85
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するつもり・したい方対象】 

%である。 

 

 

構成比

72.9%

4.7%

22.4%

-

100%



 

 

・希望する子どもの数では

希望する

1人

2人

3人

4人

8人

無回答・不明

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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では「2 人」が 61.3％で最も多く、次いで「3 人」

 

する子どもの人数 回答者数 構成比

8 12.9%

38 61.3%

14 22.6%

1

1

0 -

62
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」が 22.6%である。 

 

 

構成比

12.9%

61.3%

22.6%

1.6%

1.6%

-

100%



 

 

・既にいる子どもの数は「

 

そのうち

1人

2人

無回答・不明

回答者数合計
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「2 人」が最も多く、次いで「1 人」であった。

 
そのうち既にいる子ども 回答者数 構成比

1 33.3%

2 66.7%

0 -

3

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

。 

 

 

構成比

33.3%

66.7%

-

100%



 

 

問 7-1 問 7 で 1 を選択された

第１子は何歳くらいまでに

１. 18 歳～19 歳    ２. 20 

５. 35 歳～39 歳    ６. 40 

９. 既に子どもがいる 

 
・「25 歳～29 歳」が 39.3

 

第1子は何歳くらいまでに

18 歳～19 歳

20 歳～24 歳

25 歳～29 歳

30 歳～34 歳

35 歳～39 歳

40 歳～44 歳

45 歳～49 歳

50 歳以上

既に子どもがいる

無回答・不明

回答者数合計
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された方へおうかがいします。【現在独身で、子どもを

くらいまでに持ちたいと思いますか？（○は１つ） 

. 20 歳～24 歳    ３. 25 歳～29 歳    ４. 30 歳

. 40 歳～44 歳    ７. 45 歳～49 歳    ８. 50 歳以上

9.3%で最も多く、次いで「35 歳～39 歳」が 23.0

 

くらいまでに持ちたいか 回答者数 構成比

0

2

24 39.3%

11 18.0%

14 23.0%

6

2

0

どもがいる 2

1 -

61
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どもを持ちたい方対象】 

歳～34 歳 

歳以上 

3.0%である。 

 

 

構成比

0.0%

3.3%

39.3%

18.0%

23.0%

9.8%

3.3%

0.0%

3.3%

-

100%



 

 

問 8 問 2で 2を選択された方

くない方対象】 

「結婚するつもりはない・

１. 自分の時間を失いたくない

３. 異性とうまく付き合えない・

５. 親戚づきあいや結婚後の夫婦関係

６. 子どもがほしくない  

８. 仕事や学業との両立が難しい

10. その他 

 
・「自分の時間を失いたくない

婦関係など（経済的なもの
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方へおうかがいします。【現在独身で、結婚するつもりはない・した

するつもりはない・結婚したくない」と考える理由は次のどれですか

いたくない  ２. 適当な相手がいない 

えない・恋愛が面倒 ４. 経済的な制約が増える

夫婦関係など（経済的なもの以外で）結婚後の

 ７. 子育てが大変そう 

しい  ９. 離婚が不安 

いたくない」が 55.6%で最も多く、次いで「親戚づきあいや

なもの以外で）結婚後の生活に不安がある」が 38.9

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

するつもりはない・した

のどれですか？（○は３つ） 

える 

の生活に不安がある 

づきあいや結婚後の夫

38.9%である。 

 



 

 

問 9 何歳で結婚されましたか

ている方・近いうちに結婚の予定

１. 18 歳～19 歳    ２. 20 

５. 35 歳～39 歳    ６. 40 

 
・「25 歳～29 歳」が 45.3

 

 

結婚

18 歳～19 歳

20 歳～24 歳

25 歳～29 歳

30 歳～34 歳

35 歳～39 歳

40 歳以上

無回答・不明

回答者数合計
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されましたか？もしくはされる予定ですか？（初婚）（○は１つ

予定がある方対象】 

. 20 歳～24 歳    ３. 25 歳～29 歳    ４. 30 歳

. 40 歳以上 

5.3%で最も多く、次いで「20 歳～24 歳」が 29

  
結婚の年齢 回答者数 構成比

9

48 29.8%

73 45.3%

29 18.0%

1

1

103 -

161

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

○は１つ）【現在結婚し

歳～34 歳 

29.8%である。 

 

 

構成比

5.6%

29.8%

45.3%

18.0%

0.6%

0.6%

-

100%



 

 

問 10 結婚したいと思った理由

いうちに結婚の予定がある方対象

１. 結婚したいと思う人ができたから

３. 子どもを持ちたいから  

５. 一人では寂しいから  

７. 友人や同年代の人の結婚に

８. その他 

・「結婚したいと思う人ができたから

いから」が 40.0%である

 
 

 宇和島市まち・ひと・しごと
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理由は次のうちどれですか？（○は３つ）【現在結婚

方対象】 

ができたから  ２. 妊娠したから 

 ４. 家族・家庭を持ちたいから

 ６. 安定・安心したいから

に刺激されたから 

 
ができたから」が 76.9%で最も多く、次いで「家族

である。 

 

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

現在結婚している方・近

ちたいから 

したいから 

家族・家庭を持ちた

 



 

 

問 11 現在、もしくは将来の配偶者

る方・近いうちに結婚の予定がある

１. いない     ２. 妊活あるいは

 
・「いる」が 87.6%と高い割合

 
  

子

いない

妊活あるいは不妊治療中

いる

無回答・不明

回答者数合計
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配偶者との間に子どもがいますか？（○は１つ

がある方対象】 

あるいは不妊治療中     ３. いる→（ ）人 

割合を占めている。 

 

 

子どもの有無 回答者数 構成比

14

不妊治療中 6

141 87.6%

103 -

161

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

○は１つ）【現在結婚してい

 

 

構成比

8.7%

3.7%

87.6%

-

100%



 

 

・子どもの数は「2 人」が

子

1人

2人

3人

4人

5人

無回答・不明

回答者数合計
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が 45.8%で最も多く、次いで「1 人」が 35.2%である

 

子どもの数 回答者数 構成比

50 35.2%

65 45.8%

25 17.6%

1

1

118 -

142

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

である。 

 

 

構成比

35.2%

45.8%

17.6%

0.7%

0.7%

-

100%



 

 

問 12 子どもを持つ事に対するお

いうちに結婚の予定がある方対象

１. 子どもは持たなくて良い・

２. 持ちたい →理想の子どもの

 
・「持ちたい」が 96.4%と高

 

 

子どもを持

子どもは持たなくて

持ちたい

無回答・不明

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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するお考えはどちらですか？（○は１つ）【現在結婚

方対象】 

い・持ちたくない 

どもの数は全員で（ ）人 

高い割合を占めている。 

  

  

持つことに対する考え 回答者数 構成比

たなくて良い・持ちたくない 5

135 96.4%

124 -

140

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

現在結婚している方・近

 

 

構成比

3.6%

96.4%

-

100%



 

 

・理想の子どもの数は「2

 
 

理想

1人

2人

3人

4人

5人

無回答・不明

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと

  3-26  

2 人」が 50.0%で最も多く、次いで「3 人」が 4

 

理想の子どもの数 回答者数 構成比

3

62 50.0%

55 44.4%

2

2

133 -

124

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

44.4%である。 

 

 

構成比

2.4%

50.0%

44.4%

1.6%

1.6%

-

100%
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問 13 問 12 で２を選択された方へおうかがいします。【現在結婚している方・近いうちに結婚の

予定がある方で子どもを持ちたい方対象】 

子どもの出産についてのお考えは次のうちどれですか？（○は１つ） 

１. 望んでいる 

２. 望んでいるが１年～２年以上出産に至らない 

３. 望んでいるが諦めた 

４. 出産をためらっている 

 
・「望んでいる」が 65.3%で最も多く、次いで「出産をためらっている」が 14.4%である。 

 
 

 

望んでいる
65.3%

Ｎ=118

出産をためらっている

14.4%

望んでいるが諦めた

11.0%

望んでいるが１年～２年

以上出産に至らない

9.3%

出産についての考え 回答者数 構成比

望んでいる 77 65.3%

望んでいるが１年～２年以上出産に至らない 11 9.3%

望んでいるが諦めた 13 11.0%

出産をためらっている 17 14.4%

無回答・不明 139 -

回答者数合計 118 100%



 

 

問 13-1 問 13 で４を選択された

の予定がある方で出産をためらっている

出産をためらっている理由

１. 子育てや教育など家計の見通

２. 出産・子育てを行う年齢や

３. 上の子どもの子育てで忙しい

４. 育児でのストレスを懸念（

５. 職場復帰など仕事への影響

６. 不妊傾向であり授かりにくいため

７. 夫婦の時間の減少や上の子

８. 育児の協力者の不在（支援面

９. 社会的な情勢への不安（社会環境面

10. その他 

 
・「子育てや教育など家計の

を行う年齢や体力を考えて

会的な情勢への不安（社会環境面

 宇和島市まち・ひと・しごと
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された方へおうかがいします。【現在結婚している

をためらっている方対象】 

理由は次のうちどれですか？（○は３つ） 

見通し（経済面） 

や体力を考えて（年齢・体力面） 

しい（時間面） 

（心理面） 

影響（仕事面） 

かりにくいため（身体面） 

子どもの子育てへの影響（家庭環境面） 

支援面） 

社会環境面） 

の見通し（経済面）」が 88.2%で最も多く、次いで

えて（年齢・体力面）」、「職場復帰など仕事への影響

社会環境面）」が 29.4%である。 

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

している方・近いうちに結婚

いで「出産・子育て

影響（仕事面）」「社

 



 

 

問 14 問 11 で２人以上子どもがいるとお

る方・近いうちに結婚の予定がある

２人目以降の子どもを産むきっかけとなった

１. 子育てや教育など家計の見通

２. 出産・子育てを行う年齢を

４. 計画的ではないが、授かったため

 
・「出産・子育てを行う年齢

授かったため」が 30.8%

 宇和島市まち・ひと・しごと
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どもがいるとお答えになった方へおうかがいします

がある方で２人以上子どもがいる方対象】 

むきっかけとなった理由は次のどれですか？（

見通しが立ったから 

を考えて  ３. 子育ての協力者が得られたから

かったため  ５. その他 

年齢を考えて」が 50.0%で最も多く、次いで「計画的

%である。 
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へおうかがいします。【現在結婚してい

（○は３つ） 

られたから 

計画的ではないが、

 



 

 

問 15 子育てに関して、日頃悩

（○は３つ）【現在結婚

１. 子どもの発育・発達に関すること

３. 育児の方法がよくわからないこと

５. 子どもの病気や障害に関すること

７. 子どもとの時間を十分にとれないこと

９. 仕事や自分のやりたいことが

10. 不登園等の問題に関すること

11. 子どもの友だちづきあい(

12. 配偶者と子育てに関して意見

13. 子育てに関して配偶者の協力

14. 配偶者以外に子育てを手伝

15. 自分の子育てについて、親族

16. 子どもを叱りすぎているような

17. その他 

 
・「子どもの発育・発達に関

28.4%で最も多く、次いで

 宇和島市まち・ひと・しごと
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日頃悩んでいること、気になっていることはどのようなことですか

現在結婚している方・近いうちに結婚の予定がある方対象

すること ２. 食事や栄養に関すること

がよくわからないこと ４. 子どもとの接し方に自信

すること ６. 話し相手や相談相手がいないこと

にとれないこと ８. 近所に子どもの遊び友

のやりたいことが十分にできないこと 

すること 

(いじめ等を含む)に関すること 

意見が合わないこと 

協力が少ないこと 

手伝ってくれる人がいないこと 

親族・近所の人・職場等まわりの見る目が気になること

りすぎているような気がすること 

関すること」、「子どもを叱りすぎているような

いで「子どもとの時間を十分にとれないこと」が

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

になっていることはどのようなことですか？ 

方対象】 

すること 

自信が持てないこと 

がいないこと 

友だちがいないこと 

になること 

りすぎているような気がすること」が

が 22.4%である。 

 



 

 

問 16 結婚支援で力を入れてほしい

１. 男女の出会いの場の提供 

２. 結婚した場合に有利になる

３. 手頃な価格で確保できる住宅

４. 女性が働きやすい環境づくり

５. 結婚は個人の問題であり支援

６. その他 

 
・「結婚した場合に有利になる

で確保できる住宅や住居

 宇和島市まち・ひと・しごと
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れてほしい施策は次のうちどれですか？（○は３つ

 

になる税制や社会保障 

住宅や住居の供給 

づくり 

支援は必要ない 

になる税制や社会保障」が 63.0%で最も多く、次

住居の供給」が 61.5%である。 

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

○は３つ） 

次いで「手頃な価格

 



 

 

問 17 出産支援で力を入れてほしい

１. 産休・育休制度の充実 

２. 妊娠・出産に関する地域のサポート

３. 妊娠・出産時の経済負担軽減

４. 支援は必要ない 

５. その他 

 
 

・「妊娠・出産時の経済負担軽減

が 60.9%である。 

 宇和島市まち・ひと・しごと
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れてほしい施策は次のうちどれですか？（○は３つ

のサポート体制の充実 

経済負担軽減 

経済負担軽減」が 84.1%と最も多く、次いで「産休・

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

○は３つ） 

・育休制度の充実」

 



 

 

問 18 子育て支援で力を入れてほしい

１. 安心して出産できる医療体制

２. 親子が安心して集まれる身近

３. 子育てに困った時に相談したり

４. 認可保育所等の一時預かりの

５. 認可保育所等の一時預かりの

６. 安心して子どもが医療機関

７. 子どもだけで安心して遊べる

８. 親子で楽しめる観劇、音楽会等

９. 障がいのある子どもや発達

10. 就職または再就職するための

11. 残業時間の短縮や休暇、育児休業

12. 子育てサークルへの支援 

13. 子どもに関する行政サービスの

14. 公園や歩道の整備 

15. 児童手当等、経済的支援の

16. 家事・育児支援サービスの

17. 支援は必要ない 

18. その他 

・「児童手当等、経済的支援

かりの低料金化」が 26.3

 宇和島市まち・ひと・しごと

  3-33  

れてほしい施策は次のうちどれですか？（○は３つ

医療体制の充実 

身近な交流の場や機会の提供 

したり情報が得られる場の充実 

かりの低料金化 

かりの実施場所の増設 

医療機関にかかれる体制の整備 

べる場所づくり 

音楽会等の文化事業の充実 

発達・発育に不安のある子どもの支援体制や相談窓口

するための保育サービスの充実 

育児休業、介護休暇の取得促進など企業に対する

 

サービスの総合窓口の充実 

の充実 

サービスの充実（ヘルパー派遣等） 

経済的支援の充実」が 49.6%と最も多く、次いで「認可保育所等

26.3%である。 

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

○は３つ） 

相談窓口の充実 

する働きかけ 

認可保育所等の一時預

 



 

 

問 19 あなたの性別はどちらですか

１. 男性   ２. 女性 

 
・「女性」が 61.5%で「男性

 
 

男性

女性

無回答・不明

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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はどちらですか？（○は１つ） 

男性」より多い。 

 
性別 回答者数 構成比

105 38.5%

168 61.5%

2 -

273

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

 

 

構成比

38.5%

61.5%

-

100%



 

 

問 20 あなたの年齢は次のどれですか

１. 18 歳～19 歳     ２. 20 

５. 35 歳～39 歳 

 
・「35 歳～39 歳」が 37.3

18 歳～19 歳

20 歳～24 歳

25 歳～29 歳

30 歳～34 歳

35 歳～39 歳

無回答・不明

回答者数合計
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のどれですか？（○は１つ） 

. 20 歳～24 歳     ３. 25 歳～29 歳     ４. 30 

7.3%で最も多く、次いで「30 歳～34 歳」が 29.9

 

年齢 回答者数 構成比

11

35 12.9%

43 15.9%

81 29.9%

101 37.3%

4 -

271

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

. 30 歳～34 歳 

29.9%である。 

 

 

構成比

4.1%

12.9%

15.9%

29.9%

37.3%

-

100%



 

 

問 21 あなたの就業形態は次のどれですか

１. 自営   ２. 会社員・公務員

３. 派遣社員・アルバイト・パートタイマーなど

４. 学生    ５. 家事専業 

 
・「会社員・公務員（正規雇用

ートタイマーなど（非正規雇用

 

自営

会社員・公務員（

派遣社員・アルバイト・パートタイマーなど

学生

家事専業

無職

その他

無回答・不明

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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のどれですか？（○は１つ） 

公務員（正規雇用） 

・アルバイト・パートタイマーなど（非正規雇用） 

    ６. 無職    ７. その他 

正規雇用）」が 39.9%で最も多く、次いで「派遣社員

非正規雇用）」が 19.4%である。 

 

就業形態 回答者数 構成比

24

（正規雇用） 109 39.9%

・アルバイト・パートタイマーなど（非正規雇用） 53 19.4%

25

40 14.7%

11

11

2 -

273
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派遣社員・アルバイト・パ

 

 

構成比

8.8%

39.9%

19.4%

9.2%

14.7%

4.0%

4.0%

-

100%



 

 

問 22 問 21 で１～３を選択された

員（正規雇用）・派遣社員・アルバイト・パートタイマーなど

就業している産業分類は

１. 第１次産業（農業、林業、

２. 第２次産業（製造業、建設業等

３. 第３次産業（サービス業、

 
・「第３次産業（サービス業

２次産業（製造業、建設業等

 

第１次産業（農業

第２次産業（製造業
第３次産業（サービス業

無回答・不明

回答者数合計
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された方におうかがいします。【職業について、

・アルバイト・パートタイマーなど（非正規雇用）

は次のどれですか？（○は１つ） 

、水産業等） 

建設業等） 

、小売業、医療・福祉業等） 

業、小売業、医療・福祉業等）」が 72.3%で最も

建設業等）」が 14.7％である。 

 

産業分類 回答者数 構成比

農業、林業、水産業等） 24 13.0%

製造業、建設業等） 27 14.7%
業、小売業、医療・福祉業等） 133 72.3%

81 -

184
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、自営・会社員・公務

）と回答した方対象】 

も多く、次いで「第

 

 

構成比

13.0%

14.7%

72.3%

-

100%



 

 

問 23 あなたの宇和島市での居住歴

１. 1 年未満             

４. 10 年以上 20 年未満    

 
・「20 年以上」が 56.4%で

住歴の長い人の回答が多

 

 

1 年未満

1 年以上5 年未満

5 年以上10 年未満

10 年以上20 年未満

20 年以上

無回答・不明

回答者数合計
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居住歴は次のどれですか？（○は１つ） 

    ２. 1 年以上 5 年未満     ３. 5 年以上

     ５. 20 年以上 

で最も多く、次いで「10 年以上 20 年未満」が

多い。 

 

居住歴 回答者数 構成比

6

1 年以上5 年未満 31 11.4%

5 年以上10 年未満 33 12.1%

10 年以上20 年未満 49 17.9%

154 56.4%

2 -

273

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

年以上 10 年未満 

が 17.9%であり、居

 
  

 

構成比

2.2%

11.4%

12.1%

17.9%

56.4%

-

100%



 

 

問 24 あなたの居住地区は次のどれですか

１. 宇和島地区     ２. 吉田地区

 
・「宇和島地区」が 72.9%で

 

宇和島地区

吉田地区

三間地区

津島地区

無回答・不明

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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のどれですか？（○は１つ） 

吉田地区     ３. 三間地区     ４. 津島地区

で最も多く、次いで「吉田地区」が 10.3%である

 

居住地区 回答者数 構成比

199 72.9%

28 10.3%

21

25

2 -

273

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

津島地区 

である。 

 

 

構成比

72.9%

10.3%

7.7%

9.2%

-

100%



 

 

問 25 あなたの家族構成は次のどれですか

１. ひとり暮らし        

４. ３世代世帯（親と子と孫）

 
・「２世代世帯（親と子）」が

である。 

 

ひとり暮らし

夫婦のみ

２世代世帯（親と

３世代世帯（親と

その他

無回答・不明

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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のどれですか？（○は１つ） 

       ２. 夫婦のみ     ３. ２世代世帯（

）  ５. その他 

が 63.6%で最も多く、次いで「３世代世帯（親と

 

家族構成 回答者数 構成比

23

22

と子） 173 63.6%

と子と孫） 45 16.5%

9

3 -

272

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

（親と子） 

と子と孫）」が 16.5%

 

 

構成比

8.5%

8.1%

63.6%

16.5%

3.3%

-

100%



 

 

問 26 宇和島市がもっと住みよく

書きください。 

 

・「子どもを遊ばせられる施設

業の活性化（15.0%）」、「

ある。 

  

アイディア・

子どもを遊ばせられる

働く環境の整備・産業

生活環境（交通・治安

子育て支援など行政

保育環境の充実・経済的負担軽減

 イベントの開催（婚活

手頃な住宅の確保・

小学生以上の教育の

医療費の無償期間（

その他

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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みよく、より良いまちになるためのアイデアや意見

施設の整備」が 23.0%で最も多く、次いで「働

、「生活環境（交通・治安・買い物環境）の整備

 

 

アイディア・意見 回答者数

ばせられる施設の整備 26

産業の活性化 17

治安・買い物環境）の整備 15

行政による支援 13

経済的負担軽減 12

婚活、子ども向け） 6

・空き家の活用 6

 の充実・大学等の誘致 5

（中学生までの）延長 4

9

113

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

意見があれば、ぜひお

働く環境の整備、産

整備（13.3%）」の順で

 

 

構成比

23.0%

15.0%

13.3%

11.5%

10.6%

5.3%

5.3%

4.4%

3.5%

8.0%

100%
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4. 高校生アンケート調査 
4.1 実施概要 
4.1.1 実施概要 

表 4.1.1 実施概要 

対象者 宇和島市内の高校に通学する高校２

年生 756 人 
アンケート実施期間 平成 27 年 7 月 13 日～7 月 27 日 
実施方法 郵送による配布・回収 
回収数 718 部 
回収率 95.0% 

 
4.1.2 結果概要 

· 高校又は大学卒業後も居住したいかについて「住みたくない」が 72.1%と高い割合を占

めた（問 4） 
· 問 4 で「住みたい」を選択した理由として「家族（親）と一緒（近く）に住みたいから」

が 39.0%で最も多く、次いで「まちに愛着があるから・好きだから」が 37.8%である。

（問 4-1） 
· 問 4 で「住みたくない」を選択した理由として「市内や周辺に行きたい学校や、やりた

い仕事がないから」が 53.4%で最も多く、次いで「市外・県外の生活の方が便利だから・

憧れるから」47.6%である。（問 4-2） 
· 結婚の年齢について「25 歳～29 歳」が 54.1%で最も多く、次いで「20 歳～24 歳」が

43.1%である。（問 5-1） 
· 結婚生活を宇和島市で送りたいかについて「宇和島市以外のまちで結婚生活を送りたい」

が 71.2%（問 5-2）で、その理由としては「市内や周辺に就職先や仕事がなさそうだか

ら」が 62.2%で最も多く、次いで「買い物に不便だから」が 36.7%である。（問 5-4） 
· （市外居住者対象）高校又は大学卒業後、宇和島市に「住みたくない」が 94.6%（問 6）

と高い割合を占めており、その理由としては「市外・県外の生活の方が便利だから・憧

れるから」が 45.3%で最も多く、次いで「市内や周辺に行きたい学校ややりたい仕事が

ないから」が 44.3%である。(問 6-2) 
· 将来何人子どもを持ちたいかについて「2 人」が 68.5%で最も多く、次いで「3 人」が

22.8%である。(問 7-1) 
· 第一子を持ちたい年齢について「25 歳~29 歳」が 58.9%で最も多く、次いで「20 歳～

24 歳」が 31.8%である。（問 7-2） 
· これから宇和島市に住み続けていくとした場合にあったらよいこととして「買い物に便

利であること」が 40.8%で最も多く、次いで「働く場が充実していること」が 37.4%で

ある。（問 10） 
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4.1.3 調査票 
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4.2 単純集計 
問 1 あなたの性別はどちらですか

１. 男性   ２. 女性 

 
・「男性」が 50.8%で「女性

 

男性

女性

無回答・

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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はどちらですか？（○は１つ） 

女性」より多いが、ほぼ半数となっている。 

 

 

性別 回答者数 構成比

363 50.8%

351 49.2%

・不明 4 -

回答者数合計 714 100%

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

 



 

 

問 2 あなたの居住地区は次のどれですか

１. 宇和島地区  ２. 吉田地区

 
・「宇和島地区」が 57.8%で

 

宇和島地区

吉田地区

三間地区

津島地区

市外

無回答・

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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のどれですか？（○は１つ） 

吉田地区  ３. 三間地区  ４. 津島地区  ５

で最も多く、次いで「市外」が 15.7%である。

 

 

居住地区 回答者数 構成比

宇和島地区 413 57.8%

吉田地区 68 9.5%

三間地区 36 5.0%

津島地区 85 11.9%

112 15.7%

・不明 4 -

回答者数合計 714 100%

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

５. 市外 

。 

 



 

 

問 3 宇和島市にお住まいの方

あなたの居住歴は次のどれですか

１. 1 年未満   ２. 1 年以上

 
 

・「10 年以上」が 86.6%で

1 年未満

1 年以上

5 年以上

10 年以上

無回答・

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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方へおうかがいします。【市内にお住まいの方対象

のどれですか？（○は１つ） 

年以上 5 年未満  ３. 5 年以上 10 年未満   

で最も多く、次いで「5 年以上 10 年未満」が

 

 

居住歴 回答者数 構成比

年未満 5 0.8%

年以上5 年未満 30 5.1%

年以上10 年未満 44 7.5%

年以上 510 86.6%

・不明 129 -

回答者数合計 589 100%

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

方対象】 

  ４. 10 年以上 

が 7.5%である。 

 



 

 

問 4 あなたは高校又は大学卒業後

いの方対象】 

１. 住みたい 

２. 住みたくない 

 
・「住みたくない」が 72.1%

卒業後も

住みたい

住みたくない

無回答・

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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大学卒業後も、宇和島市に住みたいですか？（○は１つ

%で、「住みたい」より多い。 

 

 

も宇和島市に住みたいか 回答者数 構成比

みたい 167 27.9%

みたくない 431 72.1%

・不明 120 -

回答者数合計 598 100%

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

○は１つ）【市内にお住ま

 



 

 

問 4-1 問 4 で 1 を選択された

に住み続けたい方対象】

その理由は次のうちどれですか

１. 家族（親）と一緒（近く）

３. 市内や周辺に進学・就職したいから

４. 進学・就職したい場所に市内

５. 家業を継ぎたいから  

７. まちに愛着があるから・好

 
・「家族（親）と一緒（近く

があるから・好きだから

 宇和島市まち・ひと・しごと
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された方へおうかがいします。【市内にお住まいの方で

】 

のうちどれですか？（あてはまる番号をすべてに○） 

）に住みたいから   ２. 友人がいるから 

したいから 

市内から通勤・通学できると思うから 

  ６. まちのために何かしたいから

好きだから   8. その他 

く）に住みたいから」が 39.0%で最も多く、次

きだから」が 37.8%である。 

 

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

で卒業後も宇和島市

 

かしたいから 

次いで「まちに愛着

 



 

 

問 4-2 問 4 で 2 を選択された

に住みたくない方対象

その理由は次のうちどれですか

１. 親元を離れて自立したいから

２. 市外・県外の生活の方が便利

３. 市内や周辺に行きたい学校

４. その他 

 
・「市内や周辺に行きたい学校

「市外・県外の生活の方

 宇和島市まち・ひと・しごと

  4-11  

された方へおうかがいします。【市内にお住まいの方で

方対象】 

のうちどれですか？（あてはまる番号をすべてに○） 

したいから 

便利だから・憧れるから 

学校や、やりたい仕事がないから 

学校や、やりたい仕事がないから」が 53.4%で

方が便利だから・憧れるから」が 47.6%である。

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

で卒業後は宇和島市

 

で最も多く、次いで

。 

 



 

 

問 5 あなたは将来、結婚したいですか

１. 結婚したい 

２. 結婚したくない  

 
・「結婚したい」が 83.1%と

 
 

将来、

結婚したい

結婚したくない

その他

無回答・

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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したいですか？（○は１つ） 

 ３. その他 

と高い割合を占めている。 

 

 

、結婚したいか 回答者数 構成比

したい 497 83.1%

したくない 65 10.9%

36 6.0%

・不明 120 -

回答者数合計 598 100%

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

 



 

 

問 5-1 問 5 で 1 を選択された

何歳ぐらいで結婚したいですか

１. 18 歳～19 歳   ２. 20 

５. 35 歳～39 歳   ６. 40 

 
・「25 歳～29 歳」が 54.1

 

結婚

18 歳～19 

20 歳～24 

25 歳～29 

30 歳～34 

35 歳～39 

40 歳～44 

45 歳～49 

50 歳以上

無回答・

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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された方におうかがいします。【将来結婚したい方対象

したいですか？（○は１つ） 

. 20 歳～24 歳   ３. 25 歳～29 歳   ４. 30 

. 40 歳～44 歳   ７. 45 歳～49 歳   ８. 50 

54.1%で最も多く、次いで「20 歳～24 歳」が 43.1

 

 

結婚したい年齢 回答者数 構成比

～19 歳 3 0.6%

～24 歳 201 43.1%

～29 歳 252 54.1%

～34 歳 8 1.7%

～39 歳 1 0.2%

～44 歳 0 0.0%

～49 歳 0 0.0%

50 歳以上 1 0.2%

・不明 252 -

回答者数合計 466 100%

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

方対象】 

. 30 歳～34 歳 

. 50 歳以上 

43.1%である。 

 



 

 

問 5-2 問 5 で 1 を選択された

結婚生活を宇和島市で送

１. 宇和島市で結婚生活を送りたい

２. 宇和島市以外のまちで結婚生活

 
・「宇和島市以外のまちで結婚生活

い」より多い。 

 

結婚生活を

宇和島市で結婚生活

宇和島市以外のまちで

無回答・不明

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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された方におうかがいします。【将来結婚したい方対象

送りたいと思いますか？（○は１つ） 

りたい 

結婚生活を送りたい 

結婚生活を送りたい」が 71.2%で、「宇和島市で

 
を宇和島市で送りたいか 回答者数 構成比

結婚生活を送りたい 141

のまちで結婚生活を送りたい 348

229

489

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

方対象】 

で結婚生活を送りた

 

 

構成比

28.8%

71.2%

-

100%



 

 

問 5-3 問 5-2 で 1を選択された

象】 

その理由は次のうちどれですか

１. 交通の便が良いから  

３. 家業を継ぎたいから  

５. 住まいの環境が良いから 

７. 治安が良いから  

９. 家族（親）と一緒（近く）

11. 住み慣れたまちで愛着があるから

 
・「住み慣れたまちで愛着があるから

から」が 31.6%である。

 

 

 宇和島市まち・ひと・しごと

  4-15  

された方におうかがいします。【宇和島市内で結婚生活

のうちどれですか？（○は３つ） 

   ２. 市内や周辺に就職するつもりだから

   ４. 買い物に便利だから

    ６. 家賃や物価が安いから

   ８. 災害が少ないから 

）に住みたいから  10. 友人がいるから 

があるから     12. その他 

があるから」が 51.5%で最も多く、次いで「住

。 

  
 

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

結婚生活を送りたい方対

するつもりだから 

だから 

いから 

 

住まいの環境が良い

 



 

 

問 5-4 問 5-2 で 2を選択された

方対象】 

その理由は次のうちどれですか

１. 交通が不便だから  

３. 買い物に不便だから  

５. 家賃や物価が高く生活費がかかりそうだから

６. 治安が悪いから 

８. 家族（親）と離れて自立して

９. まちに愛着がないから  

 
・「市内や周辺に就職先や仕事

不便だから」が 36.7%である

 宇和島市まち・ひと・しごと
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された方におうかがいします。【宇和島市内で結婚生活

のうちどれですか？（○は３つ） 

 ２. 市内や周辺に就職先や仕事

 ４. 住まいの環境が良くないから

がかかりそうだから 

 ７. 災害が不安だから  

して暮らしたいから 

  10. その他 

仕事がなさそうだから」が 62.2%で最も多く、

である。 

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

結婚生活を送りたくない

仕事がなさそうだから 

くないから 

、次いで「買い物に

 
 



 

 

問 6 あなたは高校又は大学卒業後

の方対象】 

１. 住みたい 

２. 住みたくない 

 
・「住みたくない」が 94.6%

 

卒業後、宇和島市

住みたい

住みたくない

無回答・

回答者数合計

 宇和島市まち・ひと・しごと
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大学卒業後、宇和島市に住みたいですか？（○は１つ

%と高い割合を占めている。 

 

 

宇和島市に住みたいか（市外居住） 回答者数 構成比

みたい 6 5.4%

みたくない 106 94.6%

・不明 606 -

回答者数合計 112 100%

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

○は１つ）【市外にお住まい

 



 

 

問 6-1 問 6 で 1 を選択された

に住みたい方対象】 

その理由は次のうちどれですか

１. 友人がいるから  

３. 進学・就職したい場所に市内

４. 生活が便利そうだから  

６. その他 

 
・「友人がいるから」が 50.0

通学できると思うから」

 

 宇和島市まち・ひと・しごと
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された方におうかがいします。【市外にお住まいの方

のうちどれですか？（あてはまる番号をすべてに○） 

 ２. 市内や周辺に進学・就職

市内から通勤・通学できると思うから 

 ５. まちに愛着があるから・

50.0%で最も多く、次いで「進学・就職したい場所

」が 33.3%である。 

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

方で、卒業後宇和島市

 

就職したいから 

があるから・好きだから 

場所に市内から通勤・

 



 

 

問 6-2 問 6 で 2 を選択された

に住みたくない方対象】

その理由は次のうちどれですか

１. 市内や周辺に行きたい学校

２. 市外・県外の生活の方が便利

３. 現在住んでいる地元に住み

４. その他 

 
・「市外・県外の生活の方が

や周辺に行きたい学校ややりたい

 宇和島市まち・ひと・しごと
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された方におうかがいします。【市外にお住まいの方

】 

のうちどれですか？（あてはまる番号をすべてに○） 

学校ややりたい仕事がないから 

便利だから・憧れるから 

み続けたいから 

が便利だから・憧れるから」が 45.3%で最も多

ややりたい仕事がないから」が 44.3%である。 

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

方で、卒業後宇和島市

 

多く、次いで「市内

 

 



 

 

問 7 あなたは将来、子どもを

１. 子どもを持ちたい  

３. その他 

 
・「子どもを持ちたい」が

 

将来、子

子どもを

子どもを

その他

無回答・

回答者数合計
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どもを持ちたいと思いますか？（○は１つ） 

 ２. 子どもを持ちたくない

が 82.7%と高い割合を占めている。 

 

 

子どもを持ちたいか 回答者数 構成比

どもを持ちたい 566 82.7%

どもを持ちたくない 72 10.5%

46 6.7%

・不明 34 -

回答者数合計 684 100%

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

ちたくない 

 



 

 

問 7-1 問 7 で 1 を選択された

子どもは何人持ちたいですか

１. 1 人  ２. 2 人  

 
・「2 人」が 68.5%で最も多

 

子どもは

1 人

2 人

3 人

4 人

5 人以上

無回答・

回答者数合計
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された方におうかがいします。【将来子どもを持ちたい

ちたいですか？（○は１つ） 

 ３. 3 人  ４. 4 人  ５. 5 

多く、次いで「3 人」が 22.8%である。 

 

 

どもは何人持ちたいか 回答者数 構成比

31 5.6%

382 68.5%

127 22.8%

11 2.0%

人以上 7 1.3%

・不明 160 -

回答者数合計 558 100%

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

ちたい方対象】 

. 5 人以上 

 



 

 

問 7-2 問 7 で 1 を選択された

第一子（最初の子ども）

１. 18 歳～19歳  ２. 20 歳

５. 35 歳～39歳  ６. 40 歳

 
・「25 歳～29 歳」が 58.9

 

第一子は何歳

18 歳～19 

20 歳～24 

25 歳～29 

30 歳～34 

35 歳～39 

40 歳～44 

45 歳～49 

50 歳以上

無回答・

回答者数合計
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された方におうかがいします。【将来子どもを持ちたい

）を何歳ぐらいで持ちたいですか？（○は１つ

歳～24 歳   ３. 25 歳～29 歳   ４. 30 歳

歳～44 歳   ７. 45 歳～49 歳   ８. 50 歳以上

58.9%で最も多く、次いで「20 歳～24 歳」が 31.8

 

 

何歳くらいで持ちたいか 回答者数 構成比

～19 歳 4 0.7%

～24 歳 174 31.8%

～29 歳 323 58.9%

～34 歳 46 8.4%

～39 歳 1 0.2%

～44 歳 0 0.0%

～49 歳 0 0.0%

50 歳以上 0 0.0%

・不明 170 -

回答者数合計 548 100%

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

ちたい方対象】 

○は１つ） 

歳～34 歳 

歳以上 

31.8%である。 

 



 

 

問 7-3 問 7 で 2 を選択された

その理由は次のうちどれですか

１. 子育てや教育にお金がかかりそうだから

２. 子育てと仕事の両立が難しそうだから

３. 自分や夫婦の生活や趣味を

４. 子どもがのびのび育つ社会環境

５. その他 

 
・「子育てや教育にお金がかかりそうだから

の両立が難しそうだから
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された方におうかがいします。【将来子どもを持ちたくない

のうちどれですか？（あてはまる番号をすべてに○） 

がかかりそうだから 

しそうだから 

を大切にしたいから 

社会環境ではないから 

がかかりそうだから」が 48.6%で最も多く、次いで

しそうだから」が 41.7%である。 

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

ちたくない方対象】 

 

いで「子育てと仕事

 



 

 

問 8 あなたは、宇和島市が好

１. 大好き             ２. 

４. あまり好きでない   ５. 

 
・「好き」が 49.4%と最も多

 

宇和島市

大好き

好き

どちらともいえない

あまり好

好きではない

無回答・

回答者数合計
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好きですか？（○は１つ） 

. 好き             ３. どちらともいえない 

. 好きではない 

多く、次いで「どちらともいえない」が 34.1%

 

 

宇和島市が好きか 回答者数 構成比

79 11.2%

349 49.4%

どちらともいえない 241 34.1%

好きでない 27 3.8%

きではない 10 1.4%

・不明 12 -

回答者数合計 706 100%

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

 

%である。 

 



 

 

問 9 好きな理由・好きではない

４、５と回答した方は「好

 

・好きな理由としては、「自然環境

るから、落ち着くから（

・好きではない理由としては

「つまらない、なにもないから

（12.5%）」の順である。

 

【好きな理由】 

  

自然環境が豊かだから

愛着があるから、落

生まれ育ったまちだから

人柄がよいから

のどかだから、のんびりしているから

住みやすいから

食べ物がおいしいから

イベント・祭りがあるから

交通の利便性がよいから

友だちがいるから

遊ぶところがあるから

その他

回答者数
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きではない理由は？（問 8で１、２と回答した人は「好

好きではない理由」をお書きください。） 

自然環境が豊かだから」が 25.4%で最も多く、

（16.4%）」、「生まれ育ったまちだから（15.6%）」

としては、「遊ぶ場所、店が少ないから」が 35.0%で

なにもないから（15.0%）」、「治安が悪い、（交通などが

。 

 

 

好きな理由 回答者数

かだから 93

落ち着くから 60

ったまちだから 57

34

のんびりしているから 25

22

 がおいしいから（魚・みかん等） 20

りがあるから 9

がよいから 5

5

ぶところがあるから 3

24

366
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好きな理由」を、 

、次いで「愛着があ

）」の順である。 
で最も多く、次いで

などが）安全でないから

 

 

構成比

25.4%

16.4%

15.6%

9.3%

6.8%

6.0%

5.5%

2.5%

1.4%

1.4%

0.8%

6.6%

100%



 

 

【好きでない理由】 

  

好

遊ぶ場所・店が少ないから

つまらない、なにもないから

治安が悪い、（交通

交通が不便だから

不便

その他

回答者数合計
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きでない理由 回答者数

ないから 14

なにもないから 6

交通などが）安全でないから 5

4

4

7

40

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

 

 

構成比

35.0%

15.0%

12.5%

10.0%

10.0%

17.5%

100%



 

 

問 10 これからあなたが宇和島市

か？（○は３つ） 

１. 自然が豊かであること  

３. 住宅地などの住まいの環境

５. 買い物に便利であること 

７. 近所づきあいが良いこと 

９. 通勤・通学に便利であること

11. 学校教育などが充実していること

12. スポーツ活動や余暇活動が

13. 家賃や物価が安いこと  

14. まちに親しみや愛着があること

15. 住民の意見がまちづくりに

 
 
・「買い物に便利であること」が

である。 
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宇和島市で住み続けていくとした場合、何があったらよいと

  ２. 交通の利便性が良いこと

環境が良いこと  ４. まちのイメージや雰囲気

   ６. 治安が良いこと 

   ８. 働く場が充実していること

であること   10. 医療機関や福祉施設

していること    

が充実していること 

 

があること 

がまちづくりに活かされること   16. その他 

が 40.8%で最も多く、次いで「働く場が充実していること

まち・ひと・しごと創生総合戦略 

があったらよいと思います

いこと 

雰囲気が良いこと 

していること 

福祉施設が整っていること 

していること」が 37.4%

 



 

 

問 11 宇和島市がもっと住みよく

書きください。 

 

・「商業施設の整備」が 24.3%
をＰＲする（8.6%）」の順である

 

  

アイディア・

商業施設の整備

娯楽施設の整備

宇和島の良さをＰＲ

商店街の活性化

公共交通の利便性向上

まちの美化、自然環境

歩道や自転車道等道路

高校・大学の誘致

働く場の整備

治安の改善

その他

回答者数合計
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みよく、より良いまちになるためのアイデアや意見

%で最も多く、次いで「娯楽施設の整備（13.6%
である。 

 

 

アイディア・意見 回答者数

34

19

ＰＲする 12

11

利便性向上 10

自然環境の保全 5

自転車道等道路の整備 5

2

2

2

38

140
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意見があれば、ぜひお

13.6%）」、「宇和島の良さ

 

 

構成比

24.3%

13.6%

8.6%

7.9%

7.1%

3.6%

3.6%

1.4%

1.4%

1.4%

27.1%

100%



 宇和島市まち・ひと・しごと創生総合戦略 

 

  5-1  

5. 考察 
5.1 産業振興・雇用促進について 

定住・移住に関するアンケートの中で、宇和島市を住む場所として魅力的なものにするため

に力を入れるべき取組みとして、「若い世代の就職や就業支援」との回答が性別、年代、居住地

区別に見ても多かった。また、高校生アンケートの中でも、宇和島市に定住したくない理由と

して「市内や周辺にやりたい仕事がない」、結婚後生活を送りたくない理由として市内や周辺に

「就職先や仕事がなさそう」、との回答が多く見られることから、とりわけ若者の宇和島市内で

の就業促進が課題となる。 
そのため、産業振興・雇用促進のためには、若者の就労支援・雇用の場の創出や就業に関す

る情報発信等の施策や若者にとって魅力的な新規産業の展開を図っていくことが必要である。 
 

5.2 定住・移住促進について 
宇和島市においては、愛媛県外からの転入者が多いものの、男性の多くが「就職や仕事の都

合（入社時の配属や異動・転勤）」、女性の多くが「結婚」を機に転入しており、宇和島市に魅

力を感じて転入してきた市民は少なく魅力の発信が課題である。また、高校生アンケートにお

いて、市内からの通学者、市外からの通学者共に今後定住を希望しておらず、「適当な就職先が

ない」との回答と「市外・県外の方が便利だから・憧れるから」という回答が多く、宇和島市

での雇用創出に加えて、生活利便性を向上させていくことも課題である。 
一方で、高校生アンケートの中で住み続けたい理由として、「まちに愛着を持っているから」

との意見も多いことから、宇和島市の魅力を若年層に積極的に発信していくことも定住を促進

する上では必要である。 
宇和島市への定住・移住を促進するためには、市外に対して魅力を発信するシティプロモー

ション事業や医療・買物施設等生活基盤の充実、教育機関と連携し子ども・学生が郷土に愛着

を持ち、住み続けたくなるよう郷土愛を育むための事業・教育を行っていく必要がある。 
 

5.3 少子高齢化対策について 
結婚・子育て・出産アンケートにおいて、結婚を望む市民は 70％以上であり、高校生アンケ

ートでも 80％以上が将来結婚したいとの意向を持っていた。また、結婚したい年齢は 30 歳ま

でとの意見が多く、市民意識としては晩婚化・非婚化の進行は見られない状況である。しかし、

30 歳～39 歳でも結婚したいができていない市民もおり、「適当な相手に巡り会わなかったから」

という回答が最も多く、出会いの場が少ないことが課題であると考えられる。 
また、結婚や結婚後の不安については、「結婚後の生活資金が足りない」、「経済的に十分な生

活ができるか」という回答が多く、結婚後の生活を経済的な面からもサポートしていくことも

課題である。 
今後、多くの市民が宇和島市で結婚し、定住していくためには、結婚願望を持つ市民をマッ

チングさせる婚活イベント等の男女の出会いを支援する施策に加えて、結婚祝い金や税制面で

の優遇措置、住宅補助等の結婚後安定した生活をサポートするための施策を講じていくことが

必要である。 
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また、希望する子ども数は、多くの市民が 30 歳代までに第 2～3 子までの出産を望んでいる

ものの、出産・子育てについては結婚同様に経済面での不安があるとの回答が多い。加えて、

女性については、出産後の職場復帰や仕事と子育ての両立について不安があるとの回答も多く、

これらの不安を解消していくことも課題となる。 
そのため、宇和島市で出産し、子育てをしながら住み続けることができるように、出産・子

育てに係る児童手当等の経済的な支援や、働く女性に対しては出産後も安心して仕事に復帰し、

仕事を続けられるような育児休暇制度、保育・医療面でのサポート体制の充実を図っていく必

要がある。 
 

5.4 安全・安心施策について 
高齢化が進む中で、宇和島市においても将来にわたって安全・安心な生活を過ごしていくた

めには、高齢者にとって優しいまちづくりが課題である。高齢者へのアンケートにおいて、現

在実施されている高齢者の見守りにつながる取組みに対しての認知度は低いものの、日常の庭

掃除や電球交換等の軽作業、健康・医療について支援を望む意見も見られる。また、高齢者が

安心に暮らすためには、手助けしあえる仕組みや気軽に出かけられる場所・機会、特技を生か

せる場所・機会といった地域コミュニティが必要との意見が挙げられた。 
今後、安全・安心を確保した、持続可能なまちづくりを進めて行くためには、自治会等の地

域毎に多様な市民が参加できる環境の整備やイベント等の施策を展開し、地域コミュニティの

形成を支援していく必要がある。 


